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Συνεχίζονται οι άνισες μάχες με τις φλόγες – 
Σώθηκε η Μονή του Οσίου Δαυίδ στην Εύβοια – 
Απομακρύνεται από τον αρχαιολογικό στην 
Αρχαία Ολυμπία
/ Ορθοδοξία· Διεθνές Πρακτορείο Εκκλησιαστικών Ειδήσεων

Συνεχίζεται η άνιση μάχη με τις φλόγες σε πολλά μέρη της Ελλάδος. Κύρια 
μέτωπα που είναι ανεξέλεγκτα υπάρχουν το πρωί της Πέμπτης 5 
Αυγούστου τόσο στη Βόρειο Εύβοια για δεύτερο 24ωρο όσο και στην 
Αρχαία Ολυμπία που όλο το βράδυ οι πυροσβέστες έκαναν υπεράνθρωπες 
προσπάθειες για τον έλεγχο τους και για να αποτραπεί η φωτιά από το να 
πλησιάσει τον αρχαιολογικό χώρο.

Οι φωτιές μαίνονται ανεξέλεγκτες ενώ από το πρωί ξεκίνησε και η 
συνδρομή των εναέριων μέσων στην πυρόσβεση όμως οι φωτιές έχουν 
μεγάλο μέτωπο και καίνε ότι βρίσκουν στο πέρασμα τους.

Παράλληλα σε εξέλιξη εξακολουθεί να βρίσκεται η πυρκαγιά που εκδηλώθηκε χθες 
το απόγευμα στην περιοχή Μέλπεια του Δήμου Οιχαλίας, στη Μεσσηνία. Στην 
περιοχή επιχειρούν 28 πυροσβέστες με 11 οχήματα και με μία ομάδα πεζοπόρου 
τμήματος, ενώ από αέρος πραγματοποιεί ρίψεις νερού ένα ελικόπτερο. 
Ταυτόχρονα, στο μέτωπο της φωτιάς βρίσκονται υδροφόρες και μηχανήματα 
έργου της αυτοδιοίκησης, συνδράμοντας το έργο των πυροσβεστικών δυνάμεων.

Αρχαία Ολυμπία

Ολονύχτια μάχη με τις φλόγες έδωσαν και εξακολουθούν να δίνουν σήμερα το 
πρωί οι ισχυρές επίγειες δυνάμεις της Πυροσβεστικής στην Αρχαία Ολυμπία, 
προκειμένου να περιορίσουν το πύρινο μέτωπο και να το κρατήσουν μακριά από 
τον αρχαιολογικό χώρο, το μουσείο και τις εγκαταστάσεις της Διεθνούς 
Ολυμπιακής Ακαδημίας. Με τους ανέμους που πνέουν αυτή τη στιγμή 
οι φλόγες βρίσκονται σε αρκετή απόσταση από τον αρχαιολογικό χώρο
όμως λόγω του δύσβατου της περιοχής που καίει τώρα η φωτιά δεν μπορεί να γίνει 
αντιπυρική ζώνη κάτι που έχει γίνει σε πιο χαμηλό επίπεδο κοντά στην Αρχαία 
Ολυμπία με σκοπό να ανακοπεί η φωτιά.
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Δείτε στην φωτογραφία πόσο πλησίασε η φωτιά τον αρχαιολογικό χώρο:

Σύμφωνα με την Πυροσβεστική, ξεκίνησαν οι ρίψεις νερού από εναέρια 
πυροσβεστικά μέσα, τα οποία αναμένεται ότι θα βοηθήσουν σημαντικά στο έργο 
της πυρόσβεσης. Παράλληλα, έχουν ήδη ενημερωθεί οι κάτοικοι των κοινοτήτων 
Λαντζόι και Λιναριά, προκειμένου να είναι έτοιμοι, αν χρειαστεί να γίνει 
εσπευσμένα απομάκρυνση των πολιτών στις περιοχές αυτές.



Βόρειος Εύβοια – Μονή Οσίου Δαυίδ

Νύχτα αγωνίας για τους κατοίκους της Βόρειου Ευβοίας για δεύτερη συνεχή 
ημέρα όπου οι καταστροφικές πυρκαγιές συνεχίζουν την πορεία τους. Οι πυρκαγιές 
που ξέσπασαν το μεσημέρι της Τρίτης απλώθηκαν σε πολλά μέτωπα και για αυτό 
το Κέντρο συντονισμού έδινε εντολή για εκκένωση οικισμών.

Μάλιστα, ένα από αυτά τα μέτωπα κατευθύνθηκε προς την Ιερά Μονή του Οσίου 
Δαυίδ. Η Μονή βρέθηκε περικυκλωμένη από τις φλόγες. Σε επικοινωνία που είχε το 
Πρακτορείο Ορθοδοξία με τους Μοναχούς της Ιεράς Μονής, ανέφεραν ότι οι 
φωτιές έγλειψαν το μοναστήρι ενώ τόνισαν ότι τόσο ο Ηγούμενος Γέροντας 
Γαβριήλ όσο και η αδελφότητα είναι καλά στην υγεία τους. Το κέντρο 
επιχειρήσεων είχε δώσει από νωρίς το μεσημέρι της Τετάρτης την εντολή της 
εκκένωσης  της Μονής, κάτι που ανακοίνωσε και ο Υφυπουργός Πολιτικής 
Προστασίας κ. Νίκος Χαρδαλιάς κατά την ενημέρωση που έκανε.

Οι Προσκυνητές που ήταν στην Μονή απομακρύνθηκαν σε ασφαλές έδαφος. Πιο 
συγκεκριμένα, δύο Πατέρες μαζί με άνδρες της Πυροσβεστικής παρέμειναν στο 
Μοναστήρι, ενώ ο Γέροντας με τους υπόλοιπους, εντολή του Μητροπολίτου, 
μετέβησαν σε ασφαλή χώρο, απ’ όπου παρακολούθησαν την εξέλιξη της 
κατάστασης.
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«Ό,τι θέλει ο Θεός», είπε ο Γέροντας Γαβριήλ.

Παρακολουθήστε ένα βίντεο από τις φλόγες που κύκλωσαν την Ιερά 
Μονή: 

 

H τωρινή κατάσταση στην Εύβοια:

Oι διαρκείς αναζωπυρώσεις κοντά σε οικισμούς (Χρόνια, Ροβιές) χαρακτηρίζουν 
την κατάσταση της πυρκαγιάς στην Εύβοια η οποία μαίνεται από το μεσημέρι της 
Τρίτης 3 Αυγούστου.

Μέχρι στιγμής η μάχη που έδωσαν οι πυροσβεστικές δυνάμεις με την συνεπικουρία 
χωματουργικών μηχανημάτων στο χωριό Κουρκουλοί πέτυχε, καθώς ανακόπηκε το 
μέτωπο που κινείτο προς την Σκεπαστή. Τώρα η πυροσβεστική περιφρουρεί 
ευρύτερα την περιοχή για να αποφύγει αναζωπυρώσεις.

Ο περιφερειάρχης, Φάνης Σπανός, ο δήμαρχος Γιώργος Τσαπουρνιώτης και τα 
επιτελικά στελέχη της Πυροσβεστικής που συμμετείχαν στην σύσκεψη του 
Συντονιστικού Οργάνου που ολοκληρώθηκε απόψε μετά τα μεσάνυχτα, 
συμφώνησαν να δοθεί ιδιαίτερο βάρος στο μέτωπο προς το Μοναστήρι του Οσίου 
Δαυίδ και τον Δρυμώνα, που έχει φτάσει στην κορυφογραμμή απειλώντας να κάψει 
πευκώδη έκταση. Οι φλόγες είναι τεράστιες, φτάνουν ακόμη και τα 80 
μέτρα, όπως εκτιμούν τα στελέχη της Πυροσβεστικής, ενώ το δύσβατο 
της περιοχής αποκλείει την προσέγγιση της φωτιάς από επίγειες δυνάμεις.

Στο μεταξύ οι συνεχείς αναζωπυρώσεις κυκλώνουν τα χωριά Παλαιοχώρι και 
Καλαμούδι, αναγκάζοντας τις επίγειες δυνάμεις να δίνουν ξεχωριστές μάχες για 
να αποτρέψουν μεγαλύτερες καταστροφές από αυτές που έχουν καταγραφεί έως 
τώρα.

Στις Ροβιές, η κατάσταση, σύμφωνα με τους κατοίκους, είναι δύσκολη, καθώς 
έχουν πάθει ζημιές περισσότερα από 100 κτίσματα, ενώ βόρεια του δρόμου 
που οδηγεί από τη Λίμνη προς την Αιδηψό υπάρχουν σπίτια και επαγγελματικές 
εγκαταστάσεις που κινδυνεύουν.



Ακόμη δύο χωριά εκκενώθηκαν τα ξημερώματα στη βόρεια Εύβοια, 
σύμφωνα με τον δήμαρχο, Γιώργο Τσαπουρνιώτη. Πρόκειται για τους 
οικισμούς Αμέλαντες και Κεραμειά, που βρίσκονται βορειότερα από το 
μέτωπο του Δρυμώνα, του Οσίου Όσιο Δαυίδ και της ζώνης άμυνας στο 
χωριό Κουρκουλοί, όπου χθες δινόταν μάχη για να μην προχωρήσει η 
φωτιά προς το χωριό Σκεπαστή.

Κατά τη διάρκεια της νύχτας η φωτιά βρισκόταν σε ύφεση, όμως από τις 3:00 
εντάθηκαν οι άνεμοι και άρχισε πλέον να πλησιάζει τα σπίτια του χωριού 
Αμέλαντες. Από τα μεσάνυχτα, δε, οι πυροσβετικές δυνάμεις ενισχύθηκαν από 
άλλες που ήρθαν από το μέτωπο της Βαρυμπόμπης.

Σύμφωνα με τα πρώτα στοιχεία, και σήμερα το πρωί τα εναέρια μέσα 
δυσκολεύονται να επιχειρήσουν πάνω από τις εστίες, καθώς η ορατότητα 
είναι περιορισμένη λόγων των πυκνών καπνών.

Επίσης, τα μεσάνυχτα ολοκληρώθηκε η συνεδρίαση του συντονιστικού οργάνου, 
κατά τη διάρκεια της οποίας αποφασίστηκε η ανακατανομή των δυνάμεων σε 
έμψυχο δυναμικό και σε μηχανήματα, όμως οι αναζωπυρώσεις ήταν συνεχείς τόσο 
στα χωριά όσο και στην παραλιακή ζώνη, κυρίως στα Χρόνια.

Όσον αφορά τις Ροβιές, μέχρι στιγμής δεν υπάρχει επίσημη αποτίμηση των ζημιών, 
ενώ στελέχη της τοπικής αυτοδιοίκησης κάνουν λόγο για περισσότερο από 150 
καμένα σπίτια στην ευρύτερη περιοχή.

Ο Ηγούμενος της Ιεράς Μονής Αρχιμανδρίτης π. Γαβριήλ μίλησε στο 
Αθηναϊκό Πρακτορείο Ειδήσεων το πρωί της Τετάρτης όπου δήλωσε ότι: 
«Μας έχουν πνίξει οι καπνοί».

«Μας έχουν πνίξει οι καπνοί ενώ η φωτιά απέχει περίπου στο 1,5 χιλιόμετρο από το 
μοναστήρι μας. Δεν μπορούμε να δούμε και εμείς. Βλέπουμε καπνούς να έρχονται 
πάνω μας. Από τους αδερφούς που φτάνουν στο μοναστήρι μαθαίνουμε νέα για το 
σημείο που έχει φτάσει η φωτιά. Η Παναγία και ο Άγιος Γέροντας να βάλουν το 
χέρι τους να μη φτάσει μέχρι εδώ. Καταστρέφει τα πάντα» είναι τα λόγια του 
ηγουμένου της Μονής του Οσίου Δαβίδ στον Δρυμώνα της Εύβοιας, γέροντα 
Γαβριήλ, καθώς έβλεπε τη φωτιά να κατευθύνεται προς το μοναστήρι που είναι 
τυλιγμένο σε καπνούς. Όπως ο ίδιος περιέγραψε, το μέτωπο της φωτιάς που ήταν 
περισσότερο απειλητικό κινούνταν από τους Κουρκουλούς προς το μοναστήρι και 
τον Δρυμώνα αλλά, όπως είπε στο ΑΠΕ-ΜΠΕ: «ακόμη η φωτιά είναι μέσα στο δάσος 
στο Κουρκουλιώτικο. Δεν έχει περάσει το ρέμα για να μπει στο δάσος του 



Δρυμώνα. Να ελπίσουμε να σταματήσει η καταστροφή».

Ο Ηγούμενος έκανε έκκληση για προσευχή σε όλο τον κόσμο!

Την ίδια στιγμή πολλές από τις διαβάσεις που οδηγούν από τη Λίμνη προς το 
Μοναστήρι μέσα από τα χωριά είχαν καταρρεύσει καθώς είχαν πέσει καμένες 
κολώνες, καλώδια ηλεκτρικού ρεύματος, καμένα δέντρα που δεν επέτρεπαν στα 
αυτοκίνητα της Πυροσβεστικής να κινούνται στην περιοχή. Έτσι για να φτάσουν 
πλέον από τα εσωτερικά μέτωπα της φωτιάς έπρεπε να κάνουν ολόκληρο κύκλο 
από τις Ροβιές για να φτάσουν στο Καλαμούδι, το Μοναστήρι του Οσίου Δαυΐδ και 
το Δρυμώνα, ενώ παράλληλα είχε δημιουργηθεί ένα πρόχειρο συντονιστικό κέντρο 
για να συντονίζει τις πυροσβεστικές δυνάμεις στη Δαμιά.

Στο μεταξύ, είχαν ξεκινήσει οι ρίψεις νερού από αέρος στα μέτωπα της φωτιάς 
στη Λίμνη της Εύβοιας και ήδη επιχειρούσαν τρία πυροσβεστικά αεροσκάφη και το 



ελικόπτερο, τα οποία βρίσκονταν στην περιοχή. Τη μάχη με τις φλόγες έδωσε 
επίσης και το ρωσικό πυροσβεστικό αεροσκάφος Beriev-200.

Σύμφωνα με ανακοίνωση της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας, μετά την αρχική 
αδυναμία των εναέριων μέσων να πραγματοποιήσουν ρίψεις, λόγω των πυκνών 
καπνών και κατά τη συνεδρίαση του συντονιστικού στις 6.30 το πρωί της 
Τετάρτης αποφασίστηκε «να αυξηθούν τα πυροσβεστικά οχήματα στα 32 
τουλάχιστον, ενώ διατίθεται η μέγιστη δύναμη σε υδροφόρες και χωματουργικά 
μηχανήματα για τη διάνοιξη αντιπυρικών ζωνών».

«Πυροσβέστες, αστυνομικοί, εθελοντές, τα στελέχη του δασαρχείου, της 
περιφέρειας και του δήμου έκαναν υπεράνθρωπες προσπάθειες όλη τη νύχτα για 
να συγκρατήσουν τις φλόγες. Συνεχίζουμε με όλες τις δυνάμεις μας, γιατί έχουμε 
μπροστά μας πολύ και δύσκολο δρόμο» δήλωσε ο περιφερειάρχης Στερεάς 
Ελλάδας, Φάνης Σπανός.
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